
ELŐTERJESZTÉS 

Gáborján Község Önkormányzata Képviselő-testületének 
2025. április 28-i ülésére 

Tisztelt Képviselő-testület! 

Tárgy: Gáborján Község Önkormányzata 
2025-2029. közötti gazdasági program 

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX.- törvény 116. §-a 
rendelkezik arról, hogy a települési önkormányzatok képviselő-testületeinek hosszú távú 
fejlesztési elképzeléseiket gazdasági programban, illetve fejlesztési tervben kell rögzíteni. A 
gazdasági program a képviselő-testület megbízatásának időtartamára szól. A program 
meghatározza mindazokat a terveket, célkitűzéseket, feladatokat, amelyek az önkormányzat 
költségvetési és pályázati lehetőségeivel összhangban a helyi társadalmi, gazdasági és egyéb 
adottságok figyelembevételével a kötelező és nem kötelező feladatok biztosítását, a 
feladatellátás színvonalának javítását célozzák meg. A gazdasági programnak illeszkednie 
kell mind az Uniós, mind az országos, és mind a megyei fejlesztési irányelvekhez, 
elképzelésekhez. Ezekkel harmonizálva, elsősorban a gazdaságélénkítésre, a 
közszolgáltatások egyre magasabb szintű biztosítására, színvonalának javítására, a 
biztonságos és folyamatos fejlődésre kell fókuszálni a fejlesztési terveket. 

A gazdasági ciklusprogram az önkormányzat és a település számára helyi szinten határozza 
meg mindazon feladatokat, amelyeket az előbb vázolt elvek figyelembevételével, ugyanakkor 
a lehetőségektől nem elrugaszkodva kell megvalósítani annak érdekében, hogy a ciklus 
végére megvalósulhasson valamennyi fejlesztési elképzelés. 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a határozati 
javaslatot elfogadni szíveskedjenek. 

Határozati javaslat 

Gáborján Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. §-a alapján megtárgyalta az 
önkormányzat 2025-2029 közötti gazdasági ciklusprogramját, és azt a melléklet szerint 
változtatás nélkül elfogadja. 
Felkéri a polgármestert, hogy a ciklusprogram végrehajtásáról és a szükséges intézkedések 
megtételéről gondoskodni szíveskedjen. 

Határidő: folyamatos 
Felelős: Mező Gyula polgármester O�l;,._N k(j
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3. Köznevelés, közművelődés, ifjúsági feladatok

A köznevelési, közművelődési, ifjúsági feladatok végrehajtása során kiemelt cél az oktatási, 
kulturális igények kielégítése. Ennek során olyan oktatási, képzési művelődési lehetőségeket 
kell kialakítani, ami a felnövekvő nemzedékek részére biztosítja a használható alap és 
szakmai képzést, lehetőséget teremtve a jövedelemszerző tevékenység végzésére, valamint a 
kulturális felemelkedésre, teljes, termékeny életvitel kialakítására. 

Ezt a tevékenységet ki kell terjeszteni a felnőttképzésen és a közművelődési feladatellátáson 
keresztül az életviteli problémák kezelésére, az ön- és tanfolyami képzések biztosítására. 

1. 1. Bölcsődei, óvodai ellátás

Az óvodai ellátás a településen magas színvonalú. A Mocorgó Óvoda és Mini Bölcsőde 
személyi és tárgyi feltételei biztosítják a gyermekek képzési, iskolára való felkészítési 
igényeinek kielégítését. Az oktatás szelleme megfelel a szülők, és a szakmai jogszabályok 
elvárásainak, kreativitás és tolerancia jellemzi, az oktatásban a kompetencia-fejlesztésen van a 
hangsúly. 

Az óvodai nevelés jelenleg két csoportban zajlik. A beiratkozott gyermekek várható alacsony 
létszáma miatt folyamatosan figyelemmel kell lenni a szülői igények kielégítésére annak 
érdekében, hogy lehetőleg egyetlen gáborjáni gyermeket se vigyenek el más település 
óvodájában. 

Továbbra is biztosítani kell a normatívával nem fedezett, az alaptevékenység végzéséhez 
szükséges költségvetési forrást az önkormányzat saját bevételei terhére, (logopédiai 
szakellátás, gyógytestnevelés, pszichológiai szolgáltatás) évenkénti felülvizsgálattal a 
szükségleteknek, szülői elvárásoknak, pedagógiai szükségszerűségnek megfelelően. 

Továbbra is - elsősorban a pedagógusok képzésére érkező állami normatívából, vagy 
pályázati forrásból - biztosítani kell a folyamatos szakmai fejlődés lehetőségét, megteremtve, 
illetve továbbra is biztosítva a szükségleteknek megfelelően a sajátos nevelési igényű 
gyermekek ellátását. 

Az épület alapvetően rossz adottságokkal rendelkezik, folyamatosan pályázunk az óvoda 
bővítésére, korszerűsítésére. A korábban elkezdett energiatakarékossági program ebben az 
évben tovább folytatódik, napelemek felszerelésével csökkenthető az intézmény 
energiafogyasztása. 

2024. májusától az óvoda 8 férőhelyes mini bölcsődével bővült, melynek egy vadonatúj, 130 
m2-es bölcsőde épület ad otthont. Továbbra is cél az óvodai épület teljes megújítása, vagy a 
meglévő épület átépítésével, teljes körű rekonstrukciójával, illetőleg egy vadonatúj, korszerű, 
minden követelménynek és elvárásnak megfelelő óvoda kialakításával. A mini bölcsőde 
megnyitása óta teljes kihasználtsággal működik. 
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1.2. Általános iskolai oktatás 

Az Általános Iskola életében óriási változást jelentett a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi 
CXC. törvény, mely alapján az önkormányzati fenntartású iskola 2013. január 1. napjától
állami fenntartásba került. A fenntartói feladatok ellátására a törvényi felhatalmazás alapján
létrejött a Klebersberg Kunó Intézményfenntartó Központ (KLIK). A pedagógusok
munkáltatója 2013. január 1. napjától az egész országban a KLIK lett, munkáltatóik pedig a
járási tankerületi vezetők. A köznevelési feladatot ellátó intézmény feladatainak ellátását
szolgáló ingó és ingatlan vagyon működtetését a Berettyóújfalui Tankerületi Központ végzi.

Állami forrás hiányában az önkormányzatnak továbbra is érdemes megfontolnia a nyári 
napközi és az erdei iskola megszervezését. Az önkormányzatnak célja valamennyi iskolás 
részére a beiskolázási támogatás biztosítása, amelyet az aktuális éves költségvetésbe be kell 
tervezni. 

1.3. Művelődési Ház és Községi Könyvtár működtetése, közművelődés 

A művelődési ház megfelelő, kulturált helyet adhat a klasszikus közművelődési igények 
kielégítésére, a kisebb klubhelyiségek létrehozásával otthont adhat az önszerveződő 
közösségek, önképző körök működéséhez, továbbá szociális ellátáshoz kapcsolódó, 
életvezetési ismereteket nyújtó foglalkozásoknak. 

Kiemelt fontosságú az ifjúságnak otthont adni közösségi életük kialakításához, ami nem kis 
feladat a megbomló családok, valamint az érdeklődési körök hiánya miatt. Ennek a feladatnak 
szoros összefüggésben kell lenni a sportélet fellendítésével is. 

A vázolt feladatok költségei biztosíthatóak a költségvetésből, az jelentős többletkiadást nem 
feltételez, inkább a szervező munka kerül előtérbe. Az elmúlt évek fejlesztésének 
köszönhetően a település méretéhez viszonyítva jelentős számú és nagyságú közművelődési 
tevékenységre alkalmas színtér jött létre, illetve újult meg, ezek a Faluház, és az úgynevezett 
Mini Művelődési Ház. A Faluház udvarán megvalósult színpaddal ellátott kültéri 
rendezvényház tovább gazdagítja a közművelődési tevékenységre alkalmas tereket. 

A feltételek megteremtése után lehet szervezni a programokat folyamatosan, beindítva a 
turizmust, sportturizmust, falusi turizmust, fogadni más települések gyermek csereüdültetését 
akár erdei iskolát is. Munkalehetőség több embernek, családnak, elfoglaltság a 
nyugdíjasoknak is. 

Törekedni kell a Művelődési Ház feladatellátásához kapcsolódó ingatlanok minél teljesebb 
kihasználására, hasznosítására is. 

A Községi Könyvtárnál továbbra is prioritást élveznek az alábbiak: 
- a rendelkezésre álló anyagok felhasználásával, és bővítésével helytörténeti kiállítás

rendezése;
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Fontos tény, hogy a helyi támogatások a természetbeni ellátásokra épülnek, biztosítva a 
szociális ellátások terén meghatározott célok elérését. 

Továbbra is biztosítani kell a tanévkezdési támogatások, valamint az mgyenes tankönyv 
rendszerét. 

4. Egészségügyi feladatok

Az önkormányzat kötelező feladata az egészségügyi alapellátás biztosítása. Az egészségügyi 
feladatok ellátása terén az önkormányzat eleget tesz valamennyi törvényi kötelezettségének. 

A Képviselő-testület a gazdasági program időtartama alatt fenntartja és fejleszti a háziorvosi 
és fogorvosi alapellátást (vállalkozó orvosokkal). A védőnői szolgálat 2023. július 1. napjától 
önkormányzati fenntartásból átkerült állami fenntartásba, ténylegesen a Debreceni Egyetem 
Klinikai Központ Alapellátási és Egészségfejlesztési Igazgatósága látja el, az önkormányzat 
által kialakított tárgyi feltételek igénybevételével. 

A fenti elvárásokkal összhangban figyelemmel kell kísérni az egészségügyi alapellátást 
biztosító háziorvossal és fogorvossal kötött feladat-ellátási szerződések teljesülését. Örömteli 
információ, hogy a praxiskezeléssel megbízott Országos Kórházi Főigazgatóság lemondott az 
egészségügyi alapellátási körzetek átszervezéséről, összevonásáról, így egyelőre a gáborjáni 
háziorvosi alapellátási körzet is változatlan formában fog működni. 

Fent kell tartani, és fejleszteni kell a szűrések rendszerét, további támogatást igényel a nem 
kötelező védőoltások elérhetőségének biztosítása. 

Pályázati forrás esetén felmerülhet egy sószoba kialakítása, mely fontos része lehet az 
óvodások és az iskolai tanulók egészség-megőrzésének. 

5.4. Belvíz elvezetés 

Az olyan befogadó-elvezető árkok felújítása szükséges, amelyek vízelvezetési funkciója több 
helyen nem megfelelő, vagy hiányos. Az előző ciklusban a területi operatív program 
keretében megvalósult belvízelvezető csatorna rekonstrukció beruházást újabb pályázati 
források megnyílása esetén folytatni kell. Ennek hiányában a kivitelezést akár önerőből, 
közfoglalkoztatottak bevonásával is meg kell valósítani. 

5.5. Polgármesteri Hivatal komplex energetikai korszerűsítése 

A Községháza energetikai korszerűsítése megvalósult. A TOP PLUSZ pályázati kiírás 
keretében megvalósult az épület fűtéskorszerűsítése, szigetelése, napelem hálózat kiépítése. 

5. 6. Közszolgáltatások

A kommunális hulladékszállítási közszolgáltatást 2024. július l-től országosan a MOHU Zrt. 
látja el. Az önkormányzatok hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos feladatai 
megszűntek, illetőleg azok csupán a közterületeken elhagyott hulladék felkutatására és 
begyűjtésére korlátozódnak. Továbbra is problémát jelent a leül- és belterületen egyaránt 
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